

## История

Выросший в австралийской глубинке в конце 1970-х годов, основатель и ведущий разработчик Moodle Мартин Дугиамас брал уроки в Школе воздуха, давая ему с юных лет представление о дистанционном обучении.

Став взрослым, он работал, а затем учился в Университете Кертина, где его опыт работы с WebCT побудил его исследовать альтернативный метод онлайн-обучения. В 1999 году он начал тестировать ранние прототипы новой LMS, опыт которой лег в основу его статьи [«Повышение эффективности онлайн-обучения»](#). Он зарегистрировал слово «Moodle» в качестве [товарного знака Moodle Pty Ltd](#) и объяснил свой выбор имени в [сообщении на форуме](#) несколько лет спустя.

Исследования продолжались: первым в истории сайтом Moodle была <http://smec2001.moodle.com/> Питера Тейлора в Университете Кертина, а Мартин сделал [первый пост](#) на своем собственном сайте Moodle.com в ноябре 2001 года. Пара опубликовала [интерпретационный анализ интернет-курса, построенного с использованием нового инструмента обучения под названием Moodle](#).

К концу 2001 года Moodle можно было загрузить через CVS (Git появился в 2010 году и заменил CVS в 2013 году), и была доступна базовая документация по установке. Это все еще было видение одного человека, когда Мартин настроил [трекер в мае 2002](#) года, «чтобы вы могли видеть, над чем я работаю».

[Moodle 1.0](#) был выпущен в августе 2002 года. Пользователи обсуждали Moodle на новом форуме, переводили Moodle на разные языки и создавали темы. Год спустя был выпущен первый модуль (семинар), и [Moodle.org](#) стал подразделением сообщества Moodle, а [Moodle.com](#) представляли коммерческий аспект.

Moodle быстро росла: первый в истории Moodle Moot был проведен в Оксфорде в 2004 году, и компании начали подавать заявки на то, чтобы стать [партнерами Moodle](#). 2005 год ознаменовался переходом в [специализированные помещения](#) с Мартином и 4 другими; [Нынешняя штаб-квартира](#) в Ричардсон-Сент-Уэст-Перт, вмещает 16 человек, 11 из которых работают удаленно. На испанском Moodle Moot 2005 в Лас-Пальмас-де-Гран-Канария мохито зарекомендовал себя как неофициальный, а затем и официальный напиток Moodle Moot. (См. запись в блоге: [Moodle Mojitos History](#))

С улучшенной документацией и новой сертификацией Moodle зарекомендовала себя к 2007 году как ведущая и [отмеченная наградами LMS с открытым исходным кодом](#). Из 1000 зарегистрированных сайтов в 2004 году он достиг полумиллиона пользователей в 2008 году и более миллиона пользователей в 2010 году с более чем 50 партнерами Moodle. Его

репозиторий переводов [AMOS](#) содержал более 100 языков. Долгожданный [Moodle 2.0](#) вышел в ноябре 2010 года, и теперь регулярные релизы приносят расширенные функции каждые шесть месяцев. В настоящее время основное внимание уделяется мобильным технологиям: [официальное приложение HTML5](#) было выпущено в 2013 году, а Moodle включает в себя настраиваемую тему, подходящую для всех размеров экрана.

Открытие [конференции Moodle Research](#) в 2012 году послужило напоминанием о том, что, несмотря на передовые технологии, дизайн и разработка Moodle руководствуются [социальной конструкционистской педагогикой](#). В сентябре 2013 года официальный Moodle MOOC, [Learn Moodle](#), представил более 9000 участников основным функциям Moodle. Педагогам во всем мире предлагается поделиться своим опытом, как это делал Мартин более десяти лет назад. MOOC был повторен в январе 2015 года и в настоящее время проводится на регулярной, шестимесячной основе. В течение 2020 года в [Learn Moodle](#) были добавлены бесплатные курсы для самостоятельного обучения, чтобы помочь новым учителям, администраторам и разработчикам.

В июле 2015 года, наряду с крупным редизайном [Moodle.com](#), была объявлена новая инициатива: [MoodleCloud](#) предлагает бесплатный хостинг, управляемый штаб-квартирой.

В течение 2016 года HQ работал над улучшением Moodle's User eXperience (UX), сформировав первую команду UX, а также выпустив новую тему по умолчанию - [тему Boost](#).

К 2017 году [статистика по Moodle.net](#) показала, что было зарегистрировано более 100 миллионов пользователей Moodle. В течение 2017 года был разработан ряд проектов, в том числе:

- Работа над решением с открытым исходным кодом для аналитики обучения - [Project Inspire](#)
- Распространение [событий MoodleMoot](#) во многих странах мира
- Создание первой [образовательной команды](#)
- Подтверждение [миссии Moodle по расширению прав и возможностей педагогов для улучшения нашего мира](#)
- Выпуск [настольного компьютера Moodle](#)

В конце 2017 года Moodle получила [значительные «ангельские» инвестиции](#), подпитывающие рост и инновации. Путешествие с сообществом, партнерами и глобальными пользователями будет захватывающим, как поделился Мартин в своем [программном докладе MoodleMoot Australia 2017](#).

Первый [Global MoodleMoot](#) состоялся в Барселоне в ноябре 2019 года.

В марте 2020 года [зарегистрированных пользователей](#) прошло 190 миллионов на более чем 145 000 сайтов.

В мае 2020 года была запущена [программа сертификации преподавателей Moodle](#) для сертификации опытных учителей, использующих Moodle, и был достигнут прогресс на новом сайте совместного использования ресурсов [MoodleNet](#).